

Izrael „přísahá“, že zničí iránské jaderné zařízení; Smrtící kombinace F-15EX a GBU-57 amerického původu by to zvládla?

 eurasianimes.com/israel-vows-to-destroy-irans-nuclear-facility-american-weapons

Hostující autor

January 29, 2023

Podle

Hostující autor

-

29. ledna 2023

Zničení iráckých a syrských jaderných zařízení, které dříve provedlo izraelské letectvo, jasně vyjádřilo odhodlání Izraele zajistit, že národům, které neuznávají Izrael jako národní stát, nebude dovoleno vyvíjet jaderné zbraně.

Je Írán ve stejném koši? Úspěšný úder na iránská jaderná zařízení však nebude tak jednoduchý, jako tomu bylo v případě Iráku a Sýrie, a to ze dvou důvodů:

- Za prvé, iránská jaderná zařízení jsou na rozptýleném místě bezpečně zasazena do kopců.
- Za druhé, Izrael nemá zbraň, aby pronikl do takových zařízení zasazených v kopcích.

Může Izrael udeřit na iránská zařízení?

Omezení zbrojních schopností však Izrael pravděpodobně překoná. Vzkříšení F-15 Eagle jako frontového stíhače USAF se nedostalo do titulků, které by si zasloužilo.

Nový „AVTAR“ F-15 s názvem F-15EX je již ve výrobě s pokročilou avionikou, sadou ECM/ECCM a výkonným radarem AESA.

Ale nejúžasnější změnou F-15EX má být jeho vylepšená schopnost nést zbraně. Podle Boeingu bude F-15EX schopen nést neuvěřitelných 29 500 liber zbraní. Pokud je tvrzení platné, bude to

nejvyšší zbraňová zátěž nesená jakýmkoli bojovníkem kdekoli na světě.

Strategický význam upravené varianty F-15 bude obrovský. Izrael již projevil stejný zájem o získání F-15EX jako o získání letounu století, F-35A.

Získání F-15EX umožní Izraeli zvážit a naplánovat třetí úder na jaderný reaktor; první byl Osirak v Bagdádu v Iráku a druhý byl v syrském zařízení Al Kibar.

Inventář IAF zahrnuje F-16I, F-15 E/I a nedávno získaný F-35A. Žádné z těchto letadel nemůže nést zbraň, která by mohla proniknout do zodolněného jaderného zařízení v podzemí, kde je iránské jaderné zařízení v Natanzu.

K dnešnímu dni existuje taková zbraň pouze v inventáři USAF a její vývoz do jakékoli země včetně Izraele je zakázán.

Izraelské letectvo upravilo každou zbraňovou platformu dovezenou z USA a provozuje ji s jinou příponou. Například F-15 Strike Eagle od USAF vhodně upravený Izraelem se nazývá F-15I Ra'am (Thunder).

Považují jej za třídu strategického letadla. Ani toto letadlo však nemůže nést 30 000 liber GBU-57, nejtěžší zbraň s přesným naváděním.

Považuji Izraelce za schopné upravit novou variantu F-15 tak, aby nesla GBU-57. F-15 má být schopen vzlétnout s maximální vzletovou hmotností asi 80 000 liber.

Prázdná hmotnost F-15 je asi 32 000 liber; tak je k dispozici asi 48 000 liber na palivo a zbraně. S výjimkou 30 000 liber GBU-57 může F-15 nést 18 000 liber paliva s možností doplňování paliva ve vzduchu ve vhodném okamžiku letu.

Namontovat GBU-57 na středovou linii F-15EX bude skutečně monumentální a možná nemožný úkol. Ale je známo, že IAF dokázala „nemožné“ již dříve při mnoha příležitostech.

Nemohu komentovat letové vlastnosti s GBU-57 namontovaným na středové čáře, ale jsem si jistý, že izraelští technici najdou způsob, jak to obejít.

Podpoří USA Izrael?

Nyní je hlavním problémem – Dalo by USAF GBU-57 Izraeli? Doposud to bylo „NE“. To vše se ale brzy změní, když americká administrativa aktivně zvažuje zrušení zákazu prodeje této munice.



V Izraeli mají ochotného partnera, který tento úkol provede. Dovolte mi jasně říci, že USAF odmítlo komentovat, zda F-15EX bude schopen nést GBU-57 a zda existují nějaké budoucí plány.

Je to pouze moje domněnka, protože pokud Izrael dokáže doručit masivní výbušnou penetrační bombu, jako je GBU-57, bude mít Izrael kvalitativní vojenskou výhodu a hrozbu pro iránské jaderné zařízení.

Dva členové Sněmovny reprezentantů v USA pokračují v úsilí zavést legislativu zúčtování prodeje GBU-57 do vybraných zemí, přičemž Izrael je prvním a možná jediným kandidátem.

GBU-57, nazývaný také Massive Ordnance Penetrator (MOP), byl vyvinut na začátku roku 2000 a je nejsilnější zbraní na rozbíjení bunkrů.

USAF má také novou zbraň s hlubokým průnikem nazvanou Global Precision Attack Weapon (GPAW), vyvíjenou pro budoucí bombardér USAF, B-21, a do provozu zbývá několik let.

GPAW je produktem toho, co USAF nazývá Next Generation Penetrator (NGP). Očekává se, že NGP bude mnohem menší co do velikosti a hmotnosti (jedna třetina GBU-57) a pravděpodobně bude namontován na F-35.

Izrael může mít jinou možnost svržení GBU-57, pokud bude k dispozici. Alternativní platformou může být upravený letoun C-130. Někdo by si mohl vzpomenout, že někdy v roce 2017 prezident Trump povolil úder na tunely ISIS v okrese Achin v provincii Nangarhár v Afghánistánu.

Mise byla řízena upraveným C-130 s názvem MC-130, který nesl GBU-43, Massive Ordnance Air Blast (MOAB) o hmotnosti asi 22 000 liber.

Pokud USA poskytnou Izraeli F-15EX a GBU-57, úder na iránské jaderné zařízení bude nevyhnutelný. I bez F-15EX Izrael splní misi úpravou svých stávajících C-130 tak, aby nesl GBU-57.



F-15EX

Při nástupu do úřadu izraelského premiéra Netanjahu řekl: „JCPOA je hrozná dohoda. Dohoda nezabrání Íránu stát se jaderně vyzbrojeným státem.

Dodal, že Izrael udělá vše, co bude nutné, s nebo bez souhlasu USA, aby zabránil Íránu mít jaderný arzenál. Chci chránit před íránskou agresí a před režimem, který otevřeně volá po zničení mé země.

Nechává to nějaké pochybnosti o budoucím postupu Izraele?

- ***Gp Cpt TP Srivastava (Retd) je bývalý NDA, který létal na MiGech-21 a 29. Je kvalifikovaným instruktorem létání. Velel letce MiG-21. Je ředitelem v DSSC Wellington a hlavním instruktorem na College of Air Warfare. NÁHLEDY OSOBNÍ***
- ***Sledujte EurAsian Times na Google News***